

维西县第三产业对GDP增量贡献率近60%

本报讯(记者 杨洪程) 今年前三季度,维西县第三产业平稳较快发展,进一步优化了经济结构,促进了经济平稳较快发展。

据统计,前三季度,维西县完成第三产业增加值170630万元,同比增长12.1%,比全州水平高3.6个百分点,对GDP增量的贡献率为58.3%,对全县经济增长的拉动力为7.2个

百分点。其中,批发和零售业完成增加值12237万元,同比增长5.2%,增速较上年同期回落0.1个百分点;交通运输、仓储和邮政业完成增加值20850万元,同比增长3.8%,增速较上年同期回落0.2个百分点;住宿和餐饮业实现增加值7664万元,同比增长5.5%,增速较上年同期回落0.9个百分点;金融业实现增加值23737万元,同比增长22.3%,增速较上年

同期回落2.4个百分点;房地产业实现增加值5504万元,同比增长14.7%,增速较上年同期提高了10.8个百分点;营利性服务业实现增加值9009万元,同比增长2.0%,增速较上年同期下降12.3个百分点;非营利性服务业实现增加值90099万元,同比增长14.5%,增速较上年同期提高2.1个百分点。

立足边疆 情系“三农”

——农发行维西县支行20年工作综述

李晓丽

农发行维西县支行成立于1996年11月18日,20年来,支行牢记历史使命,立足边疆,服务“三农”,稳中求进,在金融改革发展的浪潮中积极进取,走出了一条独具特色的可持续发展道路。

支行自成立以来,认真贯彻落实党和国家关于“三农”发展的方针政策,切实履行职能,围绕支持粮油收购、农业产业化经营、农村基础设施建设、水利资源建设和小微企业发展等领域,不断加大支农力度。支行以支持“三农”为宗旨,按照“又好又快”的发展要求,打造“中国农业发展银行建设新农村的银行”品牌形象,实现业务持续健康有效发展,存款余额自1996年末的405万元跃升到2016年9月末的78981万元,增长了195倍;贷款余额从5249万元跃升到53351万元,增长了10倍;经营利润从亏损242万元跃升到盈利1047万元,增长了1000多倍,让党中央、国务院惠农富农政策和推进新农村建设各项举措在维西落地生根,开创了维西县支行履行职能、支持“三农”发展业务新篇章。

信贷支农力度不断加大

作为维西县唯一的政策性银行,一直以来,维西县支行以保障粮食安全和主要农产品市场稳定,支持农业农村基础设施建设,支持国家战略发展为己任,全面履行政策性银行职能,发挥了政策性金融对地方经济发展的推进作用。一是认真执行国家粮油宏观调控政策,确保粮食安全和农民增收,自成立以来,累计发放粮油贷款10368万元,确保了

粮油收购资金供应和国家强农惠农政策的落实;二是积极支持以核桃收购、中药材种植收购加工、酒业制造为主的农业小企业,先后向维西县康邦美味绿色资源开发公司、维西尚良聚龙湖酒庄、维西傈僳族自治县综合贸易股份合作公司、维西佳顺农业合作社有限公司等累计发放农业小企业贷款2780万元,扶持的企业通过“公司+基地+农户”运作模式,惠及广大农村,提高了企业引导农户种植的积极性,促进了维西产业化发展;三是支持农村基础设施建设,重点做好农村能源建设,向德钦龙登水电开发有限公司建设贷款4000万元经营性能中长期贷款;四是支持农村土地收储整治促进城乡一体化发展,向维西县开发投资有限责任公司发放2亿元农村土地整治贷款;五是大力支持维西水利建设,向维西县供水有限公司发放2亿元水利建设中长期贷款;六是认真贯彻落实上级精准扶贫工作要求,充分发挥政策性金融在精准扶贫中的引领和骨干作用,积极支持维西县农村易地扶贫搬迁项目,向维西县易地扶贫开发投资有限公司发放3亿元易地扶贫搬迁贷款。

党建和队伍建设不断加强

认真落实党风廉政建设主体责任,进一步提高广大干部职工的政治素质。一是通过开展“创先争优”“党的群众路线”“两学一做”学习教育等活动,推动基层党组织建设,党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到进一步发挥,全面提升了全行党建水平促进业务

发展。二是深入推进廉政风险防控工作,严格落实党风廉政建设责任制,开展廉洁从业承诺践诺,进一步建立健全案件防控、银企廉政共建机制,防止案件和重特大责任事故发生,建设平安农发行。三是加强队伍建设,坚持学考结合,立足岗位加强培训,开展职业道德教育,引导员工遵纪守法、诚实守信、爱岗敬业。四是加强企业文化建设,落实职代会制度,积极开展献爱心、扶贫挂钩帮扶工作,组织知识竞赛、职工运动会等活动,使员工队伍凝聚力进一步增强。

精神文明建设硕果累累

20年来,维西县支行紧紧围绕中心任务,积极开展争创一流服务、一流管理、一流队伍、一流环境、一流效益的系列活动,以优质文明的服务、规范的操作和过硬的业务能力,赢得了客户和社会各界的高度赞誉。2012年至2015年连续被省委办公厅、省政府办公厅授予“文明单位”称号,2005年、2006年先后获得省分行“先进职工之家”和省“青年文明号”称号,2011年,支行党支部被省行评为“先进基层党组织”,2012年,被云南省分行工会工作委员会评为“先进工会组织”;2008年,被州总工会、州安监局授予迪庆州第二届“劳动关系和谐企业”称号,2008年至2013年连续两届被州委、州政府评为州级“文明单位”,2013年,被中国人民银行迪庆州中心支行评为执行人民银行政策情况综合评价“A类单位”;2012年至2015年,连续4年被维西县人民政府评为支持地方经济建设“先进单位”。

维西启动行政审批及公共服务标准化试点

本报讯(记者 杨洪程) 近日,维西县召开行政审批及公共服务标准化建设试点工作启动会暨专题业务培训会,全面启动行政审批及公共服务标准化试点工作。

按计划,该县将于2017年4月底前完成办事指南及业务手册的编写上报工作。为确保圆满完成该工作,维西县要求各部门主要领导要高度重视,不能有丝毫懈怠,要制定具体的实施方案,细化工作内容,明确责任人员,排出时间表倒逼工作进度,确保行政审批及公共服务事项标准化工作落到实处;各相关部门要把握好报送的时间节点,明确具体工作人员,落实责任目标,严格按照“一个指引、三个标准”的要素全面规范编写办事指南和业务手册,按时按量报送资料;把推进行政审批及公共服务事项标准化工作纳入2016年县人民政府对各部门的综合年度考核,加强推进管理,确保按质按量完成行政审批及公共服务事项标准化建设工作。



3只被困灰鹤得到救助。11月8日下午,由于天气原因,有两只迁徙的国家二级保护动物灰鹤滞留华能里底电站坝头无法迁飞,被水电十四局工作人员暂时救助收养。通过维西县巴迪乡国有林场工作人员现场调查,确认两只灰鹤身体健康的情况下,组织国有林场工作人员和水电十四局工作人员到该乡捧八村姑山头将两只灰鹤放归自然。

当天晚上23时左右,一名护林员在叶枝镇街道又发现一只受伤的灰鹤,并将受伤灰鹤送到白马雪山国家级自然保护区管理局维西分局塔城野生动物救护中心。

据了解,维西县是冬季候鸟迁徙的重要通道之一。有国家一级保护鸟类黑鹇、黑颈鹤,II级保护鸟类灰鹤等。另外,“三有鸟类”赤麻鸭、斑头雁、黄鸭、绿头鸭、鸳鸯等几十种鸟类迁徙途中都会在澜沧江流域区域停歇。(杨洪程 摄影报道)



维西县永春乡拖枝村营盘村民小组美丽乡村建设取得显著成绩。图为经过实施“四改一统一”工程后的营盘村民小组。(杨洪程 摄影报道)

维西纪委“一对一”帮扶贫困学生

本报讯(记者 张燕 通讯员 王彦洁) 维西县委对扶贫挂钩点中路乡蕨菜山村考入大中专院校的学子进行“一对一”帮扶,以助学助力扶贫攻坚。

维西县委按照县扶贫办要求,选派能力强、素质高、基层工作经验丰富的纪检监察干部入驻蕨菜山村,专职负责扶贫挂钩工作。挂钩工作人员

逐户深入贫困户家中,详细了解贫困户收入、健康、子女入学情况,通过前期摸排,统计出贫困大学生人数,并对统计情况进行核查,制定帮扶计划,“一对一”把纪检监察干部的爱心送到贫困学生手中。

据统计,2014至2016年期间,维西县委共捐款17400元,资助贫困大学生27人次。

保和镇抓实能力素质提升工程

本报讯(记者 杨洪程) 开展精准扶贫工作以来,维西县保和镇抓实能力素质提升工程,转变群众思想观念,增强群众脱贫致富本领,为打赢脱贫攻坚战提供智力支撑。

该镇大力开展农村适用技术培训,抓好农村剩余劳动力培训转移,截至目前,共开展农村适用技术培训1792人次,转移农村剩余劳动力2019人次;充分运用挂钩单位云南省技师学院的教育资源优势,扎实开展技能扶贫,与剑川兴艺古典木雕家具厂、昆明“祖氏滇绣”培训中心合作,举办木

雕培训班2期65人,刺绣培训班3期186人次。该镇将以合作社的方式与“祖氏滇绣”培训中心和剑川木雕厂合作,实现社员产品外销畅通、足不出户增收致富的目的。



攀天阁培训基层党组织业务骨干

本报讯(记者 张燕) 近日,攀天阁乡举办“两学一做”学习教育暨基层党组织业务骨干培训班,该乡各村总支书记、总支委员、小支部书记、大学生村官等58人参加。

培训为期3天,以理论教学、业务知识培训、实际操作演练、交流研讨相结合的方式。此次培训共安排了8个专题教学,一次专题交流研讨,一次业务操作。内容包括《党章》《中国共产党廉洁自律准则》、习总书记“七一”讲话精神、基层基础党务业务和州、县党代会精神等。

交流研讨时,参训人员就抓基层党建中存在的问题和如何更好的抓好基层党组织建设进行了交流,并提出对策和建议。

此次培训,参训人员找准了学用结合点,进一步熟悉掌握了党务业务,同时,对

如何更好的抓好党员分类积分管理等等有了更明确的认识。大家表示,要把此次培训内容贯穿于工作实践中,特别是在抓基础党务方面,将按照乡党委要求进一步规范管理,在真心实意服务群众、为群众办实事上下工夫,同时,将进一步加强党务业务知识和国家大政方针的学习,不断提高依法办事、公道办事、拒腐防变能力,带领广大党员和群众,开创基层党建工作新局面。



白济汛部署护林防火和退耕还林工作

本报讯(记者 张燕) 近日,白济汛组织召开2016年度护林防火和退耕还林工作会议,安排部署相关工作。

该乡对今冬明春森林防火工作进行了细致安排,并就新一轮退耕还林工作要求相关部门及各村委会认清退耕还林工作的重要性,加强领导,狠抓落实,确保新一轮退耕还林工作任务的全面完成;要求理清思路,突出重点,扎实推进新一轮退耕还林

工程建设。

据了解,自进入防火期以来,白济汛乡结合实际,通过张贴宣传标语、发放宣传材料等形式,做到森林防火知识及退耕还林政策家喻户晓。乡林业站全体干部、各村负责人加强日常巡查力度,对重点区域严防死守,对易发生火灾的退耕还林区进行林下安全烧除,切实管好火源。乡政府还与各村负责人及各部签订责任书,明确责任。

康普乡抓实基层党建

本报讯(记者 杨洪程) 今年以来,维西县康普乡围绕改革发展稳定中心任务抓实基层党建工作,凝聚民心,聚力攻坚克难,推动经济社会全面协调发展,促进民族团结、社会和谐稳定。

实行目标管理,对照基层党组织基础党务台账清单和目标责任书,签订党建目标责任书,进一步细化党建目标任务,形成层层抓落实的党建工作格局;明确职责,形成了党委书记总体抓,分管领导直接抓,其他班子成员配合抓的党建工作格局;实行党建工作挂村包片责任制,每位领导班子成员专门负责联系和指导挂钩村的党建工作,形成基层党建联抓共管的长效机制;扎实开展干部“挂包帮”扶贫工作,扎实开展“挂包帮”走访工作,遍访贫困户,形成结对帮扶。今年以来,全乡组织了多次专业技术培训和农业实用技能培训,并结合各村精准扶贫帮扶计划,切实做好“双推进”工作。

加强机关干部作风建设,认真落实

“两学一做”专题学习教育制度,各支部制定出台学习计划与方案,乡党委班子成员到所在党支部、挂钩村党总支、支部讲党课,各村党总支书记到小支部讲党课,加强政治学习,强化正风肃纪;强化村干部队伍建设,严格落实村干部坐班值班制度,村书记、驻村扶贫工作队、村主任带班,与其他村干部一起坐班值班,确保打通服务群众“最后一公里”;加强软弱涣散村党组织整顿,根据村级量化考核情况,今年,康普乡确定的3个软弱涣散村已于6月30日以前完成整改,并进入常态化管理;开展了党员组织关系集中排查,截至目前,共排查出死亡党员5名,失联党员2名,并通过失联党员的家人与2名党员取得了联系,理顺了组织关系;认真做好党员管理工作,落实好党员积分管理制度和党员固定活动日制度,做好党组织关系转接工作。

该乡贯彻落实“三会一课”制度,做好党费收缴公示,落实好“四议两公开”制度,强化党建工作基础。

县妇联干部职工到拖枝中心校献爱心

本报讯(记者 张燕) 近日,维西县妇联组织干部职工到永春乡拖枝中心校献爱心。

活动中,县妇联工作人员向拖枝中心校学生捐赠了150套运动服,并为学校单亲家庭的孩子上了一堂以“关爱、感恩”为主题德育教育课,用通俗易懂的语言告诉孩子们要学会关爱,关爱自己,关爱他人,并在课堂上与孩子们互动,让孩子们敞开心扉与工作人员沟通交流,期间,妇联工作人员鼓励孩子们要克服当前生活、学习中的困难,充分发挥自尊、自信、自立、自强精神,刻苦学知识、学技能、学本领,争做祖国建设发展的优秀接班人。

据了解,永春乡拖枝中心校580名学生中有58人是单亲家庭的孩子,占总数的10%。

巴迪乡“企地共建”见成效

本报讯(记者 杨洪程) 自今年7月20日开展“企地共建”以来,华能澜沧江乌弄龙·里底水电建设管理局乌弄龙·里底水电站党委和巴迪乡党委以和谐共建为纽带,积极开展共建活动,并取得成效。

乌弄龙·里底电站8个党支部与乡党委所辖8个支部(总支)结对共建,围绕组织建设互动、党支部建设互促、党员交流互信、企地发展互助、企地联动信息共享、和谐企地共建促共赢等共建内容,开展系列活动,努力形成互促互信、共享共赢的企地党建共建新格局。巴迪乡党委、政府积极争取到华能援建新农村建设145万元,建设捧八村、洛义村照明工程,真朴村村容村貌整治,巴迪村、结义村道路建设等民生工程7个,争取到20万元扶持成立了真朴村姑布组爱群专业合作社,促进合作社规范运行,建成蔬菜大棚37个,并与华能公司签订蔬菜销售协议,基本上解决了蔬菜销售难问题。

